
 
 

Ata da Vigésima Sétima                    

Sessão Ordinária do 6º Período 

Ordinário da 19ª Legislatura da 

Câmara Municipal de Oriximiná. 

 

Ao sete dia do mês de novembro do ano dois mil e vinte e três, sob a 
Presidência do vereador Marcelo Augusto Andrade Sarubbi, teve lugar a 
Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das vereadoras e 
vereadores; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Joseane de Oliveira 
Seixas: Francisco Azevedo Pereira; Marcio Kellen Soares Canto,  Rafael 
Luiz Miléo Viana,  Adeilson da Costa Lopes, Mauro Luiz de Oliveira 
Wanzeller, Ivalter Barbosa Cardoso Filho,  Arnaldo de Oliveira Gemaque,  
Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior, Sebastião Gomes; Deybson 
Delmar Rasch, Manoel Lucivaldo Siqueira e Marta Monteiro Godinho. 
Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. Presidente 
“Sob a Proteção de Deus e em nome do povo oriximinaense” declarou 
aberta a sessão, solicitando  a 2ª Secretária que procedesse a leitura da 
ata da última sessão realizada na Casa, a qual lida submetida a 
discussão e posterior votação, foi aprovada por unanimidade. Ato 
Contínuo, o Sr. Presidente solicitou ao 1º Secretário que procedesse a 
leitura das matérias agendadas para o expediente, da qual constou do 
seguinte: Requerimento do vereador Marcelo Sarubbi, pede que seja 
oficiado ao Prefeito Municipal, solicitando as seguintes informações: 1- 
Cópias dos contratos das  lanchas tipo voadeira de 60 HP, 90HP, 115HP 
e 200HP que prestam serviços para o município; 2 – Cópia do contrato 
de locação do caminhão tipo Baú que presta serviços no Matadouro 
Municipal; 3 – Cópia do Contrato de Locação do caminhão tipo baú que 
presta serviços na Secretaria Municipal de Educação (SEMED); 4 – 
Cópias dos Contratos de Locação dos Veículos tipo caminhonete que 
prestam serviços para a Secretaria Municipal de Educação (SEMED)  e 
a Secretaria Municipal de Saúde; 5 – Cópias dos contratos de locação 
dos veículos tipo caçamba que prestam serviços na limpeza pública do 
Municipio; Requerimento dos vereadores Ludugero Junior, Quinho 
Azevedo, Marta Godinho, Deybson Rasch, Arnaldo Gemaque, Manoel 
Bochecha, Adeilson Lopes e Sebastião Gomes, solicitando a Mesa 
Diretora da Casa a inclusão imediata na pauta de votação o Projeto de 
Lei nº 060/23, que autoriza a doação de uma área de terra  do patrimônio 
municipal ao governador do estado do Pará; Requerimento nº 050/23, 



 
do vereador Mauro Wanzeller, pede que seja oficiado ao Prefeito 
Municipal que encaminhe a este Poder cópia do termo de cessão de uso 
de bem imóvel particular, localizado na rua Marechal Castelo Branco, 
entre as travessas Luiz Inácio Lula da Silva e Travessa da conquista no 
bairro Novo Horizonte, em favor do Municipio de Oriximiná, para uso da 
Secretaria Municipal de Desenvolvimento e Urbanismo, para a guarda 
de veículos; Projeto de Lei nº 075/23, de autoria do vereador Mauro 
Wanzeller, que dispõe sobre o replantio de árvores caídas e retiradas no 
município de Oriximiná, e dá outras providencias; Ofício nº 226/23, do 
prefeito municipal de Oriximiná; Ofícios nrs. 251 a 255/23, expedidos ao 
Prefeito e a diversos; Ofício nº 3285/23, recebido da secretaria municipal 
de educação; Oficio nº 674/23, do Juiz da Comarca de Oriximiná, 
solicitando o auditório da Câmara no dia 08 do corrente, para realização 
do Jurí popular. Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra o vereador 
Deybson Rasch, requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª 
discussão e redação final  o Projeto de Lei nº 075/23, lido no expediente 
da sessão de hoje. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller, 
reportou-se sobre o oficio recebido da secretária de educação, 
justificando sua ausência neste Poder, por esta em viajem para Nova 
Petrópolis, onde vai participar do XXXII encontro nacional dos conselhos 
municipais da educação. Continuando o nobre vereador solicitou a Mesa 
Diretora da Casa, que oficiasse a secretária de educação, que assim que 
chegasse na cidade, que comunicasse este Poder para vim na primeira 
sessão ordinária, a fim de esclarecer sobre os assuntos citados no seu 
requerimento. Em seguida o vereador Mauro, disse que recebeu uma 
pessoa da estrada do BEC, solicitando informações o porque foi trocada 
a direção da escola da referida comunidade, acrescentou o Edil que 
solicitou a mesma que encaminhe tal solicitação de forma oficial ao 
Gestor Municipal. Com a palavra o vereador Arnaldo Gemaque, 
reportou-se sobre as providencias que a COSANPA está tomando a 
respeito da tubulação de rejeito da água que estava rompida no trecho 
da travessa Carlos Maria Teixeira, o que é gratificante. Continuando o 
nobre vereador, disse ser inaceitável dois cidadãos que fazem 
programas na RCO, achocalharem os vereadores da situação por serem 
favoráveis a aprovação do projeto de lei que doação uma área de terra 
para o estado que será destinado a construção da usina da paz. Disse 
que seria viável verificar se o estatuto da referida radio permite esses 
tipos de comentários denegrindo imagem de autoridades do município. 
Acrescentou ainda o vereador Arnaldo que na radio sucesso o deputado 
Ângelo Ferrari, também falou dos vereadores que apoiam o gestor 



 
municipal de forma desrespeitosa, acha que ele como deputado deveria 
ter postura, inclusive ele desafiava os vereadores da base, sem levar em 
consideração que tem uma vereadora mulher, o que ele deveria ter 
respeito e consideração. Com a palavra o vereador Marcio Canto, 
reportou-se sobre os péssimos serviços prestados pela equatorial 
energia em nosso município, solicitando da Mesa Diretora da Casa que 
elabore um documento levando ao conhecimento das autoridades 
competente o descontentamento da população oriximinaense sobre a 
referida empresa. Em relação ao pronunciamento do vereador Arnaldo 
sobre os radialistas que achocalharam os vereadores da situação, disse 
comungar com o mesmo. Agora também é inaceitável, o prefeito no seu 
programa na RCO, achocalhar os vereadores de oposição e até ameaça-
los. Finalizou o nobre vereador fazendo um apelo ao prefeito e ao 
secretário de saúde a instalação do aparelho de tomografia que será de 
suma importância para a nossa população. A seguir fez uso da palavra 
a vereadora Marta Godinho, manifestou sua solidariedade as famílias 
dos três cidadão que foram assassinados bruscamente na fazendo do 
Sr. Leoncio Braz. Continuando a nobre vereadora Marta Godinho, 
agradeceu o governo estadual e a MRN, pela ajuda humanitária que 
foram doadas as comunidades rurais que estão sofrendo com a 
estiagem e o Prefeito Municipal está fazendo a distribuições de cestas 
básicas e água potável aos mesmos. Em seguida solicitou a Mesa 
Diretora da Casa, que seja encaminhado Moção de Aplausos, ao Pastor 
Lindomar Rodrigues, pelos relevantes serviços de evangelização 
prestados na estrada do BEC. Continuando a vereadora Marta reportou-
se sobre os péssimos serviços prestados pela equatorial prestados em 
nosso município, falando da necessidade que as autoridades tomem as 
devidas providencias em caráter de urgência. A seguir fez uso da palavra 
o vereador Ludugero Júnior, congratulando com os vereadores em 
relação aos péssimos serviços prestados pela equatorial em Oriximiná, 
o que está causando transtornos a nossa população em todos os 
aspectos. Falou da necessidade dos usuários procurarem o PROCON, 
para que os prejuízos sejam ressarcidos pela referida empresa. Em 
seguida parabenizou o governador, a MRN, pela ajuda humanitária que 
foi encaminhada ao nosso município para que sejam distribuídas as 
famílias que estão sofrendo com a estiagem. Parabenizou o gestor 
municipal, pela aquisição de mil cestas básicas, para ajudar os nossos 
ribeirinhos. Em relação a construção da sala para instalação do aparelho 
de tomografia, vai solicitar informações ao secretário de saúde, para que 
possar informar aos nossos vereadores. Com a palavra a vereadora 
Keké Batista, inicialmente reportou-se sobre os três crimes bárbaros que 



 
ocorrem na fazendo do Sr. Leoncio Braz, manifestando sua 
solidariedade as famílias dos mesmos. Continuando a nobre vereadora 
disse que esteve no hospital municipal, onde observou a falta de medico 
no atendimento ambulatorial, só tinha medico no setor de urgência e 
emergência. Lembrou a vereadora que em uma reunião com a diretora 
daquele hospital, foi colocado essa demanda, onde ela prometeu 
resolver o problema, mais infelizmente isto não aconteceu. Finalizou a 
nobre vereadora, solicitando ao vereador Arnaldo que levasse essa 
demanda a direção do hospital municipal, para que sejam tomadas as 
devidas providencias o mais rápido possível. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, incialmente solicitou a Mesa Diretora que seja 
encaminhado Moção de Aplausos a Coordenação da Comunidade Santa 
Cicília do Igarapé Nhamundá,  parabenizando pelo brilhantismo que foi 
realizado o círio da padroeira da referida comunidade. Solicitou ainda 
que seja encaminhado Moção de Aplausos a associação dos 
quilombolas Boa Vista e a Consultoria Trilha Socio ambiental, na pessoa 
do Sr. Jeferson dos Santos, pela contribuição de politicas publicas em 
prol dos comunitários da Boa Vista, a exemplo articulação junto ao 
Ministério de Minas e Energia, para a implantação do programa mais luz 
para Amazônia. Solicitou ainda que seja encaminhado Moção de 
Aplausos  a associação das comunidades da gleba trombetas Sapucuá, 
pela parceria a MRN onde serão atendidas 1217 famílias com cestas 
básicas e água potável.  Não havendo mais nenhum vereador que 
desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente facultou aos líderes 
partidários. Com a palavra o vereador Rafael Viana, congratulou-se com 
os vereadores que falaram sobre os péssimos serviços prestados  pela 
equatorial energia, o que realmente está causando transtornos em todos 
aspectos. Sugeriu a Mesa Diretora que seja elaborado um requerimento 
assinado por todos os vereadores, solicitando providencias urgentes as 
autoridades competentes sobre a referida empresa. Em aparte o 
vereador Mauro, disse concordar com as colocações do Edil, até porque 
o cabeamento é antigo, precisa ser trocado em caráter de urgência, 
como também já casou inúmeros prejuízos com queima de aparelho de 
eletrodoméstico. Assegurou o Edil assinar o requerimento. Em aparte o 
vereador Sabá, também concordou com as colocações do vereador a 
respeito da equatorial, até porque tem sido cobrado por várias pessoas 
proprietários de supermercados, açougues e outros estabelecimentos  
que perderam inúmeros produtos pela falta e oscilação de energia que 
ocorre quase que diariamente em nosso município. Disse ainda que 
segundo informações não existe mais uma equipe de plantão para fazer 
o serviço quando falta energia, talvez seja esse um dos motivos para a 



 
energia voltar. Portanto se faz necessário que sejam tomadas as devidas 
providencias sobre a equatorial o mais rápido possível. Em aparte o 
vereador Deybson, disse que realmente foi informado que não existe 
mais uma equipe de plantão para fazer os serviços da equatorial. Disse 
ser lamentável essa falta de energia constante em nosso município,  até 
porque no nosso estado temos três hidrelétricas e se paga energia mais 
cara do País. Em aparte o vereador Arnaldo, disse que tanto a equatorial 
como a COSANPA, deixam a desejar em nosso município, sugeriu que 
fosse feito baixo assinado da população demonstrando insatisfação 
pelos péssimos serviços prestados por essas empresas em nosso 
município e encaminhar ao Ministério Público e aos deputados filho da 
terra, solicitando o apoio dos mesmos nesta questão. Em aparte o 
vereador Marcio Canto, disse que não devemos cobrar somente dos 
deputados filho da terra e sim de todos os deputados que pegaram votos 
em nosso município. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que foi 
encaminhado inúmeros requerimentos solicitando a troca do 
cabeamento da equatorial, mas nenhuma providência foi tomada. 
Sugeriu a nobre vereadora que seja realizada uma audiência pública e 
convidar representantes da equatorial, para se discutir esta questão. 
Retomando a palavra o vereador Rafael Viana, agradeceu a participação 
de todos os vereadores durante seu pronunciamento. Não havendo mais 
nenhum líder que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
interrompeu a sessão para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, o Sr. Presidente solicitou 
a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta para 
discussão e votação. Lido e submetido a discussão o Requerimento do 
vereador Marcelo Sarubbi. Dito requerimento, posto em votação, foi 
aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o  
Requerimento dos vereadores Ludugero Junior, Quinho Azevedo, Marta 
Godinho, Deybson Rasch, Arnaldo Gemaque, Manoel Bochecha, 
Adeilson Lopes e Sebastião Gomes. Dito requerimento, posto em 
votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e submetido a discussão o 
Requerimento nº 050/23, do vereador Mauro Wanzeller. Dito 
requerimento, posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Lido e 
submetido a discussão o requerimento do vereador Deybson Rasch, que 
requer dispensa de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 
redação final o Projeto de lei nº 075/23, lido no expediente da sessão de 
hoje. Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 
unanimidade. Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e ultima discussão 
e redação final o  Projeto de Lei nº 075/23, de autoria do vereador Mauro 
Wanzeller, que dispõe sobre o replantio de árvores caídas e retiradas no 



 
município de Oriximiná, e dá outras providencias. Dito Projeto de Lei, 
posto em votação, foi aprovado por unanimidade. Foi submetida a 
apreciação do plenário o oficio nº 674/23, do Juiz da Comarca de 
Oriximiná, solicitando o auditório da Câmara no dia 08 do corrente, para 
realização do Jurí popular. Sendo aprovado por unanimidade. Esgotadas 
as matérias em pauta para discussão e votação, o Sr. Presidente 
facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a vereadora 
Josy Seixas, reportou-se sobre a justificativa da secretaria de educação, 
que pela segunda fez não atende a convocação deste Poder, o que é 
lamentável, até porque precisamos saber sobre vários assuntos 
relacionados a educação do nosso município, inclusive recebeu 
informações que o ônibus do transporte escolar não foi buscar os alunos 
do ramal do rio verde por falta de combustível. Então se faz necessário 
a presença da referida secretária como também dos técnicos da 
SEMED, para esclarecer esta situação. Disse ser uma falta de respeito 
para com este Poder, pois já foram convocados três secretários 
municipais e não vieram, inclusive de acordo com dispositivos da Lei 
Orgânica do município eles podem serem punidos por não atenderem a 
convocação deste Poder. Acrescentou ainda que o ex-secretário da 
SEMDURB, está atuando em todas as ações do executivo, isto 
demonstra que ele foi demitido somente no papel. Em relação a falta de 
medico no setor ambulatorial  do hospital municipal, disse que na reunião 
que tiveram com a diretora daquele hospital foi colocado essa situação, 
onde ela assegurou em tomar as devidas providencias, mais infelizmente 
isto não aconteceu. Disse ainda que segundo informações o motor de 
luz do hospital São Domingos Savio está há meses quebrado, o que é 
preocupante. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeller falou sobre o 
Sr. Francisco que fez a obra do Shopping popular que segundo ele a 
prefeitura está devendo mais de 300 mil reais, assegurou que vai ajudar 
ele a entrar com uma representação junto ao Ministério Público. Em 
relação a saúde, falou de uma escala dos profissionais do hospital São 
Domingos e das UBS, onde determina trabalharem 12 horas, o que não 
é permitido pela legislação em vigor. Com a palavra o vereador Ludugero 
Junior, reportou-se sobre o projeto de lei se suplementação, solicitando 
celeridade na aprovação do mesmo para que os servidores públicos 
possam receber o 13º salário, assim como o projeto de lei que trata da 
doação do terreno para implantação da usina da paz, que foi aprovado 
o requerimento nesta sessão dos oito vereadores solicitando que o 
mesmo seja colocado na pauta da próxima sessão para sua aprovação. 
Em relação ao deputado Ângelo Ferrari que tentou diminuir os 
vereadores da base do governo, disse ser lamentável a atitude do 



 
mesmo, que deveria está lutando por melhorias do nosso município, 
principalmente da questão da equatorial e da COSANPA,  assim como 
também devemos solicitar de todos os deputados que obtiveram votos 
neste município. Finalizou dizendo que por três o deputado Ângelo 
Ferrari concorreu para o cargo de prefeito de Oriximiná e não conseguiu. 
Com a palavra o vereador Sabá, congratulou-se com a vereadora Marta 
em solicitar Moção de Aplausos ao Pastor Lindomar na estrada do BEC, 
pelos relevantes serviços prestados de evangelização naquela 
comunidade, levando a palavra de Deus. Com a palavra o vereador 
Marcio Canto, disse não concordar que os vereadores da situação sejam 
achocalhados na rádio RCO por locutores, como também é inaceitável o 
prefeito denegrir a imagem dos vereadores de oposição, e outras 
agressões físicas que ele já cometeu neste município. Disse ser a favor 
que seja realizada uma audiência publica para tratar sobre os péssimos 
serviços da equatorial em nosso município. Com a palavra o vereador 
Arnaldo disse ser realmente inaceitável os locutores Denis Gama e Jofre 
Soares usarem o microfone da radio RCO, para denegrirem a imagem 
dos vereadores da situação, daí a necessidade que verificar se o 
estatuto daquela emissora permite esse tipo de atitude. Em relação ao 
programa do deputado Ângelo Ferrari na rádio sucesso, disse que em 
certos momentos ele se perde nas colocações, usa palavras de baixo 
calão, o que não concorda, até porque ele é uma autoridade estadual, 
deveria ter uma outra postura. Com a palavra a vereadora Ana Cleyde, 
disse concordar com as colocações do vereador Arnaldo a respeito dos 
vereadores terem suas imagens denegridas em um programa na rádio 
RCO, agora também é inaceitável o que ocorreu em uma sessão desta 
Casa, quando o Sr. Toninho Picanço, chamou a vereadora de pilantra e 
outros palavrões, com intuito de intimida-la. Continuando a nobre 
vereadora disse ser favorável a Moção de aplausos a comunidade Santa 
Cecilia. Em relação a saúde de Oriximiná, disse que veio pessoas pedir 
ajudar para fazer exames laboratoriais como também de imagem, 
porque não estão sendo realizados no hospital municipal. Disse ainda 
que atualmente os médicos especialistas só vem de três em três meses 
realizar atendimento em nosso município, nas gestões anteriores esses 
profissionais vinham todo mês. Falou ainda sobre o hospital São 
Domingos Sávio, que segundo informações há vários meses o gerador 
de luz está quebrado, portanto se faz necessário que o secretário de 
saúde tome as devidas providencias em caráter de urgência. Não 
havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da palavra o 
Sr. Presidente agradeceu a presença de todos e “Em nome de Deus”, 
encerrou a Sessão, marcando outra para a próxima terça-feira, no 



 
horário regimental. Para constar foi lavrada a presente Ata. 
Eu,_______________________________, 2º Secretário, subscrevo a 
presente ata, que depois de lida e aprovada, vai assinada por mim e 
pelos demais membros da Mesa. 

 

 

Presidente 

 

1º Secretário                                                                       2º Secretário 


